

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ

18

МАЯ 1944 г.

№ 22 (1613)

город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЕ ОБЛ.
цена 15 коп.

Работа по проведению весенней посевной кампании — боевая, я бы сказал, военная работа и она должна быть проведена по военному.

(М. Калинин).

Выполним клятву вождю, образцово проведем весенние работы, засеем сверхплановые гектары в сталинский фонд победы!

По-военному бороться за высокий урожай

С исключительным воодушевлением встретило колхозное крестьянство первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина. Вдохновенное горячей любовью к родине, исполненное ненавистью к врагу, колхозное крестьянство вместе со всем советским народом отдает свои силы на разгром немецких захватчиков, за приближение часа победы.

На полях нашего района развернулось широкое социалистическое соревнование за проведение сева третьей военной весны в лучшие агротехнические сроки, за завоевание высокого урожая.

Соревнуясь за высокий урожай, лучшие люди села, колхозники и трактористы, не жалеют своего труда, работают, не покладая рук, и добиваются успехов.

Трактористы отряда № 11-А (бригадир А. Д. Клевакин) майский план выполнили за 15 дней, обработали в переводе на мягкую пахоту 137 га, с хорошим агротехническим качеством. Сев производят агрегатным способом. Севач П. С. Елпанова постоянно обеспечивает бесперебойную работу агрегата. Передовой колхоз «Ударник» заканчивает выполнение плана сева зернобобовых, а отдельные культуры сеются сверх плана. В фонд победы посеяно 5,7 га пшеницы.

Весенняя погода своеобразна. Почва быстро высыхает, в этих условиях необходимо ускорить пахоту, закрыть влагу в почве. Каждый день опоздания с этой работой снизит урожай и нанесет непоправимый ущерб государству, колхозам и колхозникам.

Руководители колхозов имени «Буденного», «ОГПУ» совершенно не вмешиваются в работу тракторных отрядов и примиряются с преступной медлительностью полевых работ.

В тракторном отряде № 11 (бригадир Колмаков) трактористами нормы не выполняются, на сегодняшний день перерасходовано горючего 411 килограммов, дисциплина в отряде развалена. В отряде Д. П. Кол-

маков трактора не выхоят из аварий. Трактористка Шигина А. Н. вследствие безответственного отношения к своим обязанностям 16 мая расплавила только что поставленные подшипники. Она за весь сезон вспахала всего 14 гектаров, а горючего перерасходовала 140 килограммов. Отряд Колмакова с начала работ перерасходовал горючего 668 килограммов.

От руководителей колхозов и советов требуется сейчас оперативное руководство всеми работами на полях. К сожалению, не везде это делается.

В первомайском приказе говорится:

— «Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителями из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной».

Сев третьей военной весны это серьезнейший экзамен для каждого работника МТС, каждого колхозника. Обеспечить проведение весеннего сева в агротехнические сроки в колхозах — значит заложить прочный фундамент высокого урожая.

Время не ждет, нельзя терять ни одной минуты. Пора заканчивать сев зернобобовых и приступить к посадке картофеля, для этого благоприятная пора наступила.

Сегодня печатается обращение патриотов-колхозников артиллерии «Яровой колос», Белоярского района, которые постоянно помнят интересы родины. Это обращение должно стать достоянием каждого колхозника. И каждый должен сделать соответствующий вывод.

На обращение колхозников «Яровой колос» ответим образцовым проведением сева в правительственные сроки и сверхплановыми гектарами в сталинский фонд победы.

Приказ вождя будет выполнен

С честью выполняют обязательства, взятые в ответ на первомайский приказ товарища Сталина, стахановцы и рабочие завода, где заместителем главного инженера тов. Бялик.

Мастер по ремонту вагонов тов. Кашеваров в отличном порядке содержит вагонное хозяйство. Производственные задания он перекрывает вдвое.

Славно работают стахановцы Предин, Веретенников на ремонте железнодорожного полотна.

Водители автомашин тт. Захарченко, Небогин никак не хотят уступить первенства в соревновании железнодорожникам. Оба шофера дают по две и выше нормы за смену.

п. кирдяев.

СВЕРХПЛАНОВЫМИ ПОСЕВАМИ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА «ЯРОВОЙ КОЛОС», БЕЛОЯРСКОГО РАЙОНА, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Желая лучше помочь фронту и стране, мы ежегодно даем сверх плана тысячи пудов хлеба, овощей и продуктов животноводства. В 1943 году, получив урожай 84 пуда зерновых с каждого гектара, мы сдали государству сверх плана 6 000 пудов зерна, тысячи пудов картофеля, овощей и продуктов животноводства. Кроме того, мы помогли колхозам нашего района — дали взаимобразно 900 пудов семян зерновых культур и 600 пудов картофеля сорта «Эпикур».

Мы поклялись товарищу Сталину в 1944 году работать еще лучше — вырастить стопудовый урожай зерновых, собрать по 720 пудов картофеля и по 1500 пудов овощей с каждого гектара. У нас слово не расходится с делом.

В ответ на высокую оценку труда колхозников, данную товарищем Сталиным в первомайском приказе, мы отдаем все свои силы, чтобы в 1944 году завоевать еще более высокий урожай. Молодежное звено, во главе которого стоит секретарь комсомольской организации тов. Косарева, активно включившись в областное социалистическое соревнование молодежи, идет впереди других, увлекает за собой остальных.

Полторы нормы на вспашке дает звеньевой Иван Трапезников. Мария Махаева боронит на быках и норму систематически перевыполняет. Хороших работников у нас немало. О результате упорного труда колхозников и колхозниц мы 14 мая закончили сев пшеницы и 14 гектаров пшеницы посеяли сверх плана. Кроме этого, мы засеваем сверх плана 10 гектаров овса, 16 гектаров вики, а все-

го сверх плана мы своими собственными семенами засеваем 40 гектаров зернобобовых культур.

Героическая Красная Армия освобождает родную землю от фашистских захватчиков, бьет врага на его территории, приближает радостный день окончательного разгрома гитлеровской Германии. Воины Красной Армии надеются на нашу помощь. Наш долг — дать родной Красной Армии, рабочим промышленных центров, колхозникам и семьям наших братьев-фронтовиков как можно больше продуктов питания.

Товарищи колхозники и колхозницы Свердловской области! Посеем сверхплановые гектары, соберем с них высокий урожай, создадим дополнительный фонд продовольствия для страны и Красной Армии. В первую очередь мы призываем последовать нашему примеру колхозы «Рассвет», Авангард, имени Тельмана, «Пламя», Белоярского района, колхоз «Заря», Ачитского района, колхоз «Вперед», Красноуфимского района, колхоз «Красная звезда», Туринского района, колхоз «Крестьянин», Камышловского района, и колхоз «Свой труд», Сухоложского района.

Товарищи колхозники и колхозницы, отблагодарим товарища Сталина за его заботу о колхозах и колхозниках Свердловской области, выраженную в постановлении Государственного Комитета Оборона.

Развернем социалистическое соревнование между колхозами за дополнительный сверхплановый посев в сталинский фонд победы над врагом!

По поручению общего собрания колхозников колхоза «Яровой колос» обращение подписали: председатель колхоза Е. И. КОЗЛОВ, секретарь парторганизации Е. И. КАЗИНСКАЯ, агроном колхоза Н. И. ЗЕМЕРОВ, бригадир полеводческой бригады В. И. МАХАЕВ, севач В. М. МАХАЕВ, звеньевая молодежного звена комсорг А. Н. КОСАРЕВА, звеньевой И. И. ТРАПЕЗНИКОВ, борноволоны М. А. МАХАЕВА, А. П. БУТАКОВА, пахари Н. И. ТРАПЕЗНИКОВ, П. Н. МАХАЕВ, звеньевая Н. С. ЖЕРНАКОВА.

Выполнили майский план тракторных работ

Тракторный отряд № 11-А, работающий в колхозе «Серп и молот», за 15 дней выполнил майский план тракторных работ. Тракторный отряд при задании 135 гектаров вспахал в переводе на мягкую пахоту 137 гектаров. Качество работы у отряда высокое.

Особенно в отряде выделяются трактористы А. Колясников и Б. Колясников.

От зари до зари работает сеяльщица Парасковья Сергеевна Елпанова. За тракторной сеялкой она ухаживает прилежно, норму всегда перекрывает.

С начала полевых работ тракторный отряд сэкономил 66 кг горючего. Достижений в работе отряд добивается честным трудом и своей организованностью. И в этом большая заслуга бри-

гадира тракторного отряда тов. Клевакина.

Другая картина наблюдается в тракторном отряде № 11 (бригадир тов. Колмаков). Нормы трактористы этого отряда не выполняют, дисциплина в отряде слабая. Зато здесь вовсю процветают иждивенческие настроения.

Не лучше работает тракторный отряд № 12 в колхозе «ОГПУ». Но это несколько не волнует бригадира отряда тов. Клевакина. Трактористы Шигина, Сизякова к работе относятся небрежно. Первая недавно расплавила подшипники, у второго перерасход горючего выражается в 260 кг. Всего отряд с начала полевых работ перерасходовал горючего 668 кг.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Боевыми делами отвечают передовики социалистического соревнования Никельзавода на приказ товарища Сталина.

Рабочие механического цеха сейчас заняты выполнением серьезного задания. Они ремонтируют ватержакетные печи.

Электросварщик стахановец тов. Королев успешно трудится на сварке кессонов. Самоотверженно работает стахановец Бочкарев, выполняя обязанности электросварщика и кузнеца.

Слесарь Суремов с учеником Беляевым ремонтируют воздушники, чтобы быстрее пустить агрегат, они иногда остаются работать и после смены.

И. КОЛОМАСОВ.

Борьба за звание лучшего тракториста в районе

Передовые трактористы Режевской МТС активно борются за звание лучшего тракториста в районе.

Острая борьба развернулась между водителями машин Татьяной Наумовой и Геннадием Чепчуговым, Федором Марковым и Ниной Чепчуговой.

Активно дерется за первенство тракторист Геннадий Мусальников.

Все трактористы, включившиеся в областное соревнование, работают высокопроизводительно и экономично горюче.

Н. БУЗУНОВА.

Закончили сев яровой пшеницы

Колхоз «Путь к коммунизму» (председатель тов. Плотников) план сева зернобобовых культур выполнил на 69 процентов.

Артель полностью закончила сев яровой пшеницы. Но в артели налицо отставание с посадкой овощей и картофеля. До сего времени не посеяны греча и лен.

Неплохо идет сев в колхозе «Серп и молот», где председателем тов. Кондратьев. Здесь план посева зернобобовых культур выполнен больше чем на половину.

Т. МОКРОНОСОВ.

О ходе сева в подсобных хозяйствах

Нынешняя весна благоприятствует посевной кампании. Дни стоят теплые, осадков выпадает мало. Но эти замечательные дни плохо используются в подсобных хозяйствах.

Сельхозкомбинат план посева зернобобовых культур выполнил на 60%. Отлично на полях комбината работает севач Кравец, засевающая конной севалкой 6 гектаров при задании 4. По боевому сеет агрегат трактористки Никифоровой. При норме 12 гектаров агрегат засеивает 2, на культивировании почвы агрегат ежедневно задание перевыполняет в полтора раза. Тракторист Крылатов при норме 3,8 гектара за смену вспахивает 4,5 гектара.

Недопустимый разрыв между пахотой и севом допускается на полях подсобного хозяйства Никельзавода. Здесь вспахано 147 гектаров, а посеяно только 26,5 гектаров овса.

Остаются считанные дни сева яровых культур. Надо не упустить ни одного часа, чтобы, покончив с севом зернобобовых, приступить к массовой посадке овощей и картофеля.

Медленно разворачивается сев в подсобном хозяйстве Механического завода. Здесь посеяно всего лишь 4 гектара.

Плохо обстоит дело с севом на полях подсобных хозяйств артелей «Металлоширпотреб», «1-е мая», Горсовета и больницы.

А. МАНАРИХИНА.

Размножение смородины

В артели «8-е марта» успешно проходит размножение смородины. В колхозном саду под руководством тов. Кузнецовой уже высажено около 1500 черенков смородины.

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА

Учительница орденосеиц Точильно-Ключевской школы Антонина Михайловна Головина взяла шефство на детплощадке колхоза «Смычка».

Работникам площадки тов. Головина оказывает постоянную методическую помощь в воспитании дошкольников. Для малышей Антонина Михайловна совместно с учениками сделала немало игрушек.

Эта ценная инициатива лучшей учительницы района должна быть подхвачена учительством села и города.

Н. ГОЛЕНДУХИНА

2 гектара за сутки

В колхозе «8-е марта» работает тракторный отряд т. Гладких Режевской МТС. В его распоряжении 3 колесных машины и 1 трактор У-2. Трактористы здесь трудятся с 16 апреля. Каковы же их успехи в работе? Обратимся к цифрам. За 112 рабочих дней трактористы вспахали 130 гектаров, предисковали и прокультивировали 132 гектара, заборонвали 120 гектаров, посеяли 84 гектара.

Это значит, что в переводе на мягкую пахоту каждая машина за сутки выработывала только 2 гектара при норме 8. Объясняется такая безобразная работа тем, что тракторы ежедневно нуждаются в так называемом текущем ремонте. А механики МТС тт. Артемьев, Под-

ковыркин, старший механик Чепчугов в артели—редкие гости. Как и в прошлом году, нередко трактора простаивают из-за неисправности электродов. Спрашивается: до каких пор эта старая ошибка будет повторяться из года в год.

Но плохая работа трактористов вызывается не только плохим качеством ремонта тракторов. Повинны в этом и сами водители машин. Они плохо ухаживают за тракторами, работают с прокладцей. Так 28 апреля тракторист Гладкий в погоне за выработкой допустил в работе брак. По правилам агротехники глубина пахоты должна быть 18—20 см., а он вспахал на 10—12 см.

Другой пример. 13 мая, ра-

ботая ночью, трактористка Дмитриева при норме 4 гектара вспахала только 2 сотки. При этом ее трактор № 24 был в полной исправности. Трактористка вместо работы спала.

Не лучше работает тракторный отряд тов. Подковыркина Режевской МТС в артели имени Сталина. Из 4 машин здесь пашет только две, а два трактора постоянно ремонтируются. В этом отряде также допускаются серьезные промахи в работе трактористов. Так водитель машины С. Подковыркина два раза расплавляла подшипники.

Сейчас наступили самые ответственные дни сева. Работать от зари до зари, не жалея ни сил, ни времени—этого требуют от нас фронт и родина.

Лучший дом культуры

Исполкомом Свердловского облсовета учреждено областное переходящее красное знамя лучшему дому культуры.

За отличную постановку политико-просветительной работы областное переходящее красное знамя присуждено Гляискому дому культуры.

Директор дома культуры В. П. Иванова.

№ 5 тов. Киселев никаких мер к выправлению положения не принимает.

Задерживается также посадка равной капусты тем, что в артели не отремонтирована дождевальная установка.

Не к лицу так работать членам артели, которая годами считается передовой по возделыванию овощей.

А. ПИСКУНОВ.

Об овощах забыли

Колхоз «Красный октябрь», № 5 тов. Киселев никаких мер к выправлению положения не принимает.

Задерживается также посадка равной капусты тем, что в артели не отремонтирована дождевальная установка.

Не к лицу так работать членам артели, которая годами считается передовой по возделыванию овощей.

«Последнее предупреждение саттелитам гитлеровской Германии»

Иностранная печать о заявлении правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов

ЛОНДОН, (ТАСС).

Комментируя заявление правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов, обращенное к саттелитам гитлеровской Германии, дипломатический обозреватель газеты «Ньюс кроникл» пишет: «Это заявление последовало за предупреждением Сталина в его первом приказе, что «у Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны». Как слова Сталина, так и совместное заявление союзников обращены скорее к народам стран-саттелитов, чем к их правительствам.

Цитируя слова товарища И. В. Сталина: «Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами», «народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига»,—обозреватель пишет: «Совместное заявление ясно показывает, что английское и американское правительства разделяют советскую точку зрения».

НЬЮ ЙОРК, (ТАСС).

Обозреватель нью-йоркского радио заявил, что опубликованное предупреждение правительства Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов саттелитам гитлеровской Германии является «предупреждением о готовящемся жестоким ударе по Германии и ее саттелитам. Пробил час, когда государства, к которым обращаются США, Великобритания и Советский Союз, должны решить, будут ли они поддерживать безнадешную, гибельную политику Германии или отойдут от нее».

Совещание агитаторов

В парткабинете РК ВКП(б) на днях состоялось инструктивное совещание агитаторов города. С докладом о первом приказе товарища Сталина выступил секретарь Райкома партии по сельскому хозяйству тов. Зиновьев.

Присутствовало 33 человека.

Доводится до сведения населения
о том, что выписка лесорубочных билетов на заготовку дров производится Горлесхозом до 20 мая. После 20 мая билеты выдаваться не будут. Срок заготовки дров до 1 июня с-г.
ГОРЛЕСХОЗ.

ГОРЛЕСХОЗ ОБЪЯВЛЯЕТ,
что дрова, заготовленные населением должны быть выложены лесником. Без отпускового клейма дрова из лесу вывозить не разрешается.
У ГРАЖДАН, заготовивших дрова, но не очистивших свою долю от хвоя и сучьев, ДРОВА ВУДУТ задерживаться и подлежат севестру
ГОРЛЕСХОЗ.

И. О. ответств. редактора
А. М. ЖИГАРЕВ.